

康定地震已致5人遇难

应急响应全面启动



23日,震中最大一所学校的学生接受体检,不远处是运抵的救援物资。 新华社发

据新华社电 记者从四川省甘孜藏族自治州政府新闻办了解到,截至23日20时,甘孜州康定县发生的6.3级地震已造成5人遇难,54人受伤(其中病危6人,病重5人,轻伤43人)。地震还造成康定、道孚、丹巴、九龙、泸定、雅江6个县、55个乡镇受灾严重,受灾群众7.9万多人。

中国民政部网站23日发布消息称,根据康定地震灾情和救灾情况,23日10时,国家减灾委、民政部紧急启动国家Ⅳ级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区,查看灾情,协助指导康定地震灾区做好受灾群众安置工作。

此外,交通运输部、卫生计生委等部门也已启动应急机制,指导当地有关部门全力做好抗震救灾工作,并向灾区紧急调运棉被、帐篷等救灾物资。中国地震局也启动Ⅱ级应急响应,派出现场工作组赶赴灾区。

记者23日从东方航空公司了解到,东航首架民航救援客机飞赴康定地震灾区运送救灾人员和物资。作为目前唯一一家执飞成都—康定往返航班的航空公司,东航四川分公司第一时间调集运力架起空中生命线。

灾区扫描

震后康定基本康定

康定地震已经过去24小时,在各界全力有效的科学应急、沉稳应对下,突遭地震灾害的康定基本康定。

伤员得到救治 道路基本畅通 群众生活有序

记者23日凌晨2时即抵达康定县城,从成都到康定共7个小时的路程基本畅通。

记者抵达康定县城时看到,城中路灯明亮,街道上空旷,路边偶尔走过一两个晚归的行人。目前康定县城内水、电、通讯正常,县城秩序井然,未受到地震影响。

记者来到收治地震受伤群众的甘孜州人民医院,医院急救中心主任陈云兵介绍,目前所有伤员已得到相应救治,全院医护人员24小时留守。病人来了后就检伤、分诊、检查,马上送进住院部,该手术的手术,该处置的处置,没有耽误病人的病情和伤情的抢救。

23日清晨,记者到达此次地震的震中——康定县塔公乡。在这个乡受灾最重地方之一的多拉村,抗震救灾前线指挥部已在这里开展工作。记者看到,在指挥部一侧的民政物资发放点,许多救灾专用帐篷已经送到,同时还配有棉被、棉衣等御寒物资,民政工作人员正在清点卡车运来的方便面、火腿肠。记者在多拉村多处走访,手机信号均正常,移动、电信应急保障车正在现场工作,电力保障也全面就位。

但一些年纪小的孩子,得病、患感冒的比较多。”震中康定县塔公乡副乡长宋莉告诉记者,此次地震中塔公乡有7个村受灾比较严重,受灾群众超过1000户,地震造成大量的民房出现裂缝,并有部分老旧房屋、牛棚、马棚垮塌。据了解,23日晚所有震中群众将在帐篷中过夜。塔公乡属于纯牧业乡,家家户户都备有简易帐篷。宋莉表示,目前震中质量高、保暖性好的帐篷缺口较大。塔公乡属于山区,人员居住分散,灾情正在进一步核实中。

据新华社电

后续抗灾仍很艰巨:人员散居 低温寒冷 次生灾害

由于康定地区很多地方是山区、牧区,群众有散居的特点,此次地震造成的相关损失统计难度颇大,仍在进行中。

此外,康定震区温差很大。这个季节时分,这里经常是正午的阳光晒得人睁不开眼,夜晚温度又降至零下10摄氏度,即使是在帐篷中,夜晚低温也令人几乎彻夜难眠。

在康定县塔公乡抢险救灾的甘孜州新都桥中心卫生院医生刘维思说:“这儿是高寒地区,学生们住的都是帐篷。虽然整体来说健康保障比较好,

新闻背景

康定属中强震多发区

中国地震台网中心地震预报部主任蒋海昆研究员表示,康定在历史上属于中强震多发区,虽然目前记录到余震较弱,但震区未来几日仍需关注有感地震。

蒋海昆介绍,此次地震发生在鲜水河断裂带南段,为走滑型地震,与鲜水河断裂带的破裂特征是一致的。这一地区属于中强地震较多发的

区域,震中100公里范围内有历史记录以来发生过6级以上地震14次,7级以上地震5次,最大为1786年泸定发生的7.8级地震。

蒋海昆表示,今年以来我国西南地区中强震较多,已经发生7次5级以上地震,其中6级以上地震4次,从地震表观看,川滇菱形地块东边界下半年以来中强地震较多。

据新华社电

中国加入国际反避税行动

为跨国公司避税设下“天罗地网”

据新华社电 根据G20峰会领导人声明,到2015年年底完成共同对抗跨国公司避税行为的计划实施达成共识。这对中国而言,意味着通过全面加入国际反避税行动,提升自己的反避税水平,力堵跨国公司的避税通道。

根据G20峰会领导人共识,为防止跨境逃税,近百个国家和地区承诺在对等基础上实施金融账户税收信息自动交换标准。中国全面加入国际反避税行动,开展国际间税收情报交换,是加强反避税的有效手段。

“事实上,中国在反避税上已经主动出击”。国家税务总局国际税务司司长廖体忠告诉记者,中国于2008年出台的企业所得税法前瞻性地建立起了比较先进的反避税法律框架,加强反避税,使反避税对税收的直接贡献从2005年的4.6亿元上升至2013年的469亿元。

去年8月,中国成为《多边税收征管互助公约》的第56个签约方,这是中国签署的第一份国际多边税收协议,意味着中国通过加入国际反避税行动升级自己的反避税和国际税收管理体制。

近些年,税务总局还初步构建了反避税防控体系,成功阻止了欧美经济危机中外国母公司向中国子公司的损失转移。另外,税务总局正在研究开发跨国公司利润指标监控体系,全面跟踪和监控在华跨国公司利润水平变化情况,为保护中国税基安全提供技术保障。

香港九龙气体爆炸

造成1人死亡5人危殆

可能系死者开煤气自杀所致

据新华社电 香港九龙石硤尾村美映楼22日中午发生气体爆炸事故。截至23日下午7时,事故已造成1人死亡,12人受伤,5名消防员危殆。

5名受伤消防员中,包括头部受重伤的消防总队目梁国基。他目前仍在医院深切治疗部留医。林郑月娥表示,对事件感到非常难过。她引述医生表示,梁国基脑部受很大创伤,22日曾进行大型手术,仍未脱离危险期,希望早日康复。

在事故中受伤的消防员,部分呼吸道被灼伤。食物及卫生局局长高永文表示,部分人因为在爆炸一刻吸入高温以及可能含有化学成分的浓烟,以致呼吸道被灼伤,可能引起细菌感染,构成生命危险。

据了解,消防处已成立专案小组调查。消防处22日表示,不排除死者打开煤气阀门自杀。

马来西亚一煤矿爆炸

5名中国工人受伤

据新华社电 马来西亚沙捞越州22日发生一起煤矿爆炸,目前已造成3人死亡、29人受伤。据中国驻马来西亚古晋总领事馆向记者证实,确认有5名中国矿工在爆炸事故中受伤,目前他们正在医院接受治疗。

据了解,受伤的中国矿工全部来自安徽省,伤情主要是烧伤。在获知事故消息后,中国驻马来西亚古晋总领事馆立即与医院和警方取得联系,领馆工作人员前往医院探望了受伤的中国矿工。

据报道,爆炸地点位于煤矿井下约450米处。当地警方称,死者中包括1名朝鲜人、1名缅甸人和1名印度尼西亚人;29名伤者中除5名中国人外,还有印尼人、缅甸人、孟加拉国人和朝鲜人。所有伤员均已被送往医院接受治疗。

据报道,发生事故的煤矿已经运营约8年。最新统计数字显示,该煤矿有119名工人,多数是外国人。

救援部门相关负责人说,目前调查人员正在对这起爆炸事故的具体原因进行调查。